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Οικουμενικός Πατριάρχης: Με τον Πάπα 
Φραγκίσκο μοιραστήκαμε κοινές αγωνίες
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Η Α.Θ. Παναγιότης ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. 
Βαρθολομαίος παρέστη στην νεκρώσιμο Ακολουθία του Πάπα 
Φραγκίσκου, που τελέστηκε το πρωί του Σαββάτου της 
Διακαινησίμου, 26 Απριλίου, στην πλατεία του Αγίου Πέτρου.

«Συνεργαστήκαμε αποφασιστικά για τη μεγαλύτερη προσέγγιση των Εκκλησιών 
μας» και «για την προώθηση του θεολογικού διαλόγου», δήλωσε μεταξύ άλλων 
στο ιταλικό πρακτορείο ANSA ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος, 
αναφερόμενος στον Πάπα Φραγκίσκο αμέσως μετά την άφιξή του στη Ρώμη για να 
παραστεί στην κηδεία του Ποντίφικα.

Υπενθύμισε επίσης τις από κοινού προσπάθειες τους τόσο στο προσφυγικό, όσο και 
την αντιμετώπισης των συνεπειών από την καταστροφή του περιβάλλοντος. 
«Εργαστήκαμε με αφοσίωση για την περαιτέρω προσέγγιση των Εκκλησιών μας. 
Για την προώθηση του μεταξύ μας θεολογικού διαλόγου. Για την υπέρβαση των 
δυσκολιών, αλλά κυρίως για την ανάδειξη όλων εκείνων που μας ενώνουν, με 
στόχο η πορεία αυτή να μας οδηγήσει στην ευλογημένη ημέρα που θα μοιραστούμε 
και πάλι το Κοινό Ποτήριο», είπε ο Παναγιώτατος.
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Αποκαλώντας τον Πάπα «αδελφό», επισήμανε τη συνάντηση που είχε 
προγραμματιστεί για τον μήνα Μάιο στη Νίκαια της Βιθυνίας, με την ευκαιρία της 
επετείου των 1.700 ετών από την Α’ Οικουμενική Σύνοδο. Ο Οικουμενικός 
Πατριάρχης επεσήμανε ότι «ο Θεός της ζωής και του θανάτου αποφάσισε 
διαφορετικά, να τον καλέσει πλησίον Του, και τώρα ο αδελφός 
Φραγκίσκος θα προσεύχεται από τον Παράδεισο για όλους μας και για την 
ενότητα των Εκκλησιών».

Συνεχίζοντας ο Παναγιώτατος τόνισε πως οι προκαθήμενοι των δύο Εκκλησιών 
πορεύτηκαν μαζί «την οδό της αφύπνισης των ισχυρών του κόσμου και κάθε 
ανθρώπου καλής θελήσεως για το προσφυγικό και το μεταναστευτικό. Στείλαμε 
κοινό μήνυμα από τη Λέσβο προς κάθε κατεύθυνση, προκείμενου να αντιληφθούν 
όλοι οι καλοπροαίρετοι συνάνθρωποί μας ότι πίσω από τους άψυχους αριθμούς 
υπάρχουν πρόσωπα πονεμένων και φοβισμένων αδελφών μας».

«Μοιραζόμασταν κοινές αγωνίες για την μαρτυρία μας ως ποιμένες, για την 
μαρτυρία των Εκκλησιών μας στις σύγχρονες κοινωνίες μας, που βρίσκονται 
αντιμέτωπες με πολλαπλές προκλήσεις στον ταραγμένο από συγκρούσεις και 
πολέμους κόσμο μας» ανέφερε, και δεν παρέλειψε να επισημάνει τις από κοινού 
προσπάθειες για να αντιμετωπιστούν η καταστροφή του περιβάλλοντος και οι 
επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής. «Συμμεριζόμασταν κοινές απόψεις για την 
ανάγκη της προστασίας της Δημιουργίας του Θεού, της διαφυλάξεως του κοινού 
μας Οίκου, την ώρα που ο πλανήτης βιώνει καθημερινά περιβαλλοντική 
υποβάθμιση και τις συνέπειες της κλιματικής αλλαγής, αποτέλεσμα της δικής μας 
εγωιστικής συμπεριφοράς», υπογράμμισε ο Οικουμενικός Πατριάρχης 
Βαρθολομαίος.



Φωτό: VATICAN MEDIA

Ορθόδοξη παρουσία στο Βατικανό
Αργά το απόγευμα της Παρασκευής έφτασε στη Ρώμη ο Οικουμενικός 
Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος προκειμένου να βρεθεί στο Βατικανό για την 
κηδεία του Πάπα. Τον Παναγιώτατο συνοδεύσαν ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Γέρων Χαλκηδόνος κ. Εμμανουήλ, ο Πανοσιολ. Μέγας Εκκλησιάρχης κ. Αέτιος, 
Διευθυντής του Ιδιαιτέρου Πατριαρχικού Γραφείου, και ο κ. Νικόλαος-Γεώργιος 
Παπαχρήστου, Διευθυντής του Γραφείου Τύπου και Επικοινωνίας του Οικουμενικού 
Πατριάρχου. Στην Πατριαρχική Αντιπροσωπεία ενσωματώθηκε και ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιταλίας κ. Πολύκαρπος.

Στο Βατικανό βρέθηκαν και αντιπροσωπείες των Πατριαρχείων Αλεξανδρείας, 
Αντιοχείας, Ιεροσολύμων, Σερβίας, Ρουμανίας, Βουλγαρίας και Γεωργίας η 
οποία θα εκπροσωπήσει στην κηδεία τον Πατριάρχη Αντιοχείας και πάσης 
Ανατολής κ.κ. Ιωάννη.

Τη Ρωσική Εκκλησία εκπροσώπησε ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ κ. Αντώνιος,
 Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου 
Μόσχας, ο οποίος βρίσκεται στη Ρώμη από την Πέμπτη. Εχθές, Παρασκευή 25 
Απριλίου, ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ κ. Αντώνιος, επισκέφθηκε το Βατικανό και 
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απέδωσε τιμή στο σκήνωμα του εκλιπόντος Προκαθημένου της Ρωμαιοκαθολικής 
Εκκλησίας στη Βασιλική του Αγίου Πέτρου στο Βατικανό.

Την Εκκλησία της Κύπρου εκπροσώπησε ο Μητροπολίτης Κιτίου κ. Νεκτάριος, 
την Εκκλησία της Ελλάδος εκπροσώπησε ο Μητροπολίτης Δημητριάδος και 
Αλμυρού κ. Ιγνάτιος, ενώ την Εκκλησία Τσεχίας και Σλοβακίας ο 
Προκαθήμενος αυτής, Αρχιεπίσκοπος Πρέσοβ και πάσης Τσεχίας και Σλοβακίας κ.κ. 
Ραστισλάβ και ο Μητροπολίτης Μιχαλουπόλεως κ. Γεώργιος. 

Η Εκκλησία της Αλβανίας εκπροσωπήθηκε από τον Προκαθήμενό της, 
Αρχιεπίσκοπο Τιράνων, Δυρραχίου και πάσης Αλβανίας κ.κ. Ιωάννη, ο οποίος μαζί 
με τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας της Αλβανίας, Μπαϊράμ Μπεγκάι και τα μέλη του 
Διαθρησκειακού Συμβουλίου Αλβανίας μετέβησαν στο Βατικανό όπου εχθές έλαβαν 
μέρος στο λαϊκό προσκύνημα και είχαν επαφές με ανθρώπους της Αγίας Έδρας. 
Τον Αρχιεπίσκοπο Αλβανίας συνόδευε ο Επίσκοπος Κρούγιας κ. Αναστάσιος.

Διαβάστε σχετικά: Η κηδεία του Πάπα Φραγκίσκου (ΒΙΝΤΕΟ)
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